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卒業生アンケート集計結果 

 

  



卒業生アンケート実施概要 

 

１．目的 

本学が提供している教育が、卒業後どのように役立ち、効果が上がっているのかなどを検証するために、満

足度及びカリキュラム等についてアンケート調査を実施する。その結果についてはまとめ、分析し教育の改

善に努める。 

 

２．アンケート対象 

2016年度卒業生（2016年 9月、2017年3月に卒業した方） 

 

３．調査期間 

2020年8月1日（土）～9月10日（木） 

 

４．実施方法 

①８月初旬にアンケート対象者にアンケート実施案内を送付する 

①本学が用意したWebアンケートにて回答 

 

５．回答率 

対象者数：593名 

回答者数：76名（回答率：12.8%） 

 

（昨年度） 

対象者数：662名 

回答者数：62名（回答率：9.1%） 
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卒業生アンケート集計結果 

 

1.卒業した学科 

 
 

学科 2020年度 2019年度 

経済学科 27名 36.5% 21名 48.8% 

経営学科 26名 35.1% 7名 16.3% 

ビジネス情報学科 5名 6.8% 5名 11.6% 

メディアビジネス学科 9名 12.2% 5名 11.6% 

スポーツ経営学科 7名 9.5% 5名 11.6% 

 74名  43名  

 

 

2.性別 

 

 

性別 2020年度 2019年度 

男性 61名 81.3% 45名 77.6% 

女性 14名 18.7% 13名 22.4% 

 75名  58名  
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【現在の状況について】 

3.勤務先での雇用形態について 

 
 

雇用形態 2020年度 2019年度 

①正社員 66名 88.0% 47名 81.0% 

②契約社員 1名 1.3% 2名 3.4% 

③派遣社員 1名 1.3% 0名 0.0% 

④パートタイム 3名 4.0% 3名 5.2% 

⑤アルバイト 2名 2.7% 0名 0.0% 

⑥その他（回答は役員など） 2名 2.7% 6名 10.3% 

 75名  58名  

 

 

4.転職について 

4-1.転職したことがありますか。 

 

 

転職の有無 2020年度 2019年度 

ない 55名 72.4% 39名 67.2% 

ある 21名 27.6% 19名 32.8% 

 76名  58名  
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4-2.最初の転職は何年目にされましたか。 

 
 

最初の転職 2020年度 2019年度 

１年目未満 6名 24.0% 4名 21.1% 

２年目 8名 32.0% 6名 31.6% 

３年目 8名 32.0% 8名 42.1% 

４年目 3名 12.0% 1名 5.3% 

 25名  19名  

 

4-3.転職で重視した項目について教えてください。(複数回答可) 
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転職で重視した項目 2020年度 2019年度 

①勤務地 11名 18.3% 11名 16.4% 

②年収 9名 15.0% 5名 7.5% 

③企業規模 1名 1.7% 2名 3.0% 

④仕事内容 12名 20.0% 12名 17.9% 

⑤会社の将来性 5名 8.3% 5名 7.5% 

⑥待遇・福利厚生 3名 5.0% 11名 16.4% 

⑦社風・職場の雰囲気 6名 10.0% 5名 7.5% 

⑧休日・休暇 10名 16.7% 10名 14.9% 

⑨人事評価制度 1名 1.7% 3名 4.5% 

⑩教育体制 1名 1.7% 1名 1.5% 

⑪その他（回答は事業継承のため） 1名 1.7% 2名 3.0% 

 60名  67名  

 

5.現在の勤務先への満足度について 

 
 

勤務先の満足度 2020年度 2019年度 

とても満足 16名 21.6% 9名 16.4% 

やや満足 43名 58.1% 31名 56.4% 

やや不満 12名 16.2% 12名 21.8% 

とても不満 3名 4.1% 3名 5.5% 

 74名  55名  
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【広島経済大学について】 

6.広島経済大学での総合的な満足度について 

 

 

総合的な満足度 2020年度 2019年度 

とても満足 21名 27.6% 21名 35.6% 

やや満足 44名 57.9% 33名 55.9% 

やや不満 9名 11.8% 5名 8.5% 

とても不満 2名 2.6% 0名 0.0% 

 76名  59名  

 

6-1.「とても満足」「やや満足」を選択した人にお聞きします。どのようなことが満足でしたか。（複数回答可） 
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満足したこと 2020年度 2019年度 

①授業 20名 10.3% 18名 9.1% 

②ゼミ 37名 19.0% 29名 14.6% 

③施設・設備 42名 21.5% 31名 15.7% 

④課外活動 0名 0.0% 20名 10.1% 

⑤キャリア支援 14名 7.2% 22名 11.1% 

⑥学生支援 13名 6.7% 11名 5.6% 

⑦友人との関係 41名 21.0% 37名 18.7% 

⑧教員との関係 23名 11.8% 25名 12.6% 

⑨奨学金制度 4名 2.1% 4名 2.0% 

⑩国際交流・留学制度 1名 0.5% 1名 0.5% 

 195名  198名  

 

6-2.また、具体的に在学中に受けた教育内容やサービスについて“良かった”または“悪かった”と思うこと

があれば記入してください。（重複項目など省略、抜粋して掲載） 

（良かったと思うこと） 

⚫ 100円朝食など学生支援 

⚫ ゼミの先生がプロジェクト活動を勧めてくれたこと 

⚫ 卒業論文などゼミでの活動が今の自分に繋がっている。 

⚫ ゼミ合宿で地域の方と交流した事で地元に就職したいと思えた。 

⚫ 興動館プロジェクトの活動を始め、大学院受験等大変お世話になりました。 

⚫ 興動館科目は特に、社会人に必要な事柄をきちんと学べたように思います。 

⚫ 女子学生のためのキャリア形成入門 

⚫ 当時お世話になったキャリアセンターの担当職員が既卒したにも関わらず、転職活動の相談にのってく

れたことが嬉しかったです。 

⚫ 入門ゼミで交友関係を気付けたこと。 

（悪かったと思うこと） 

⚫ ゼミ教授の転勤によって、ゼミを入り直すことになったこと 

⚫ 学生の受講態度がよくない（私語など） 

⚫ プリント配布が多い。授業内容はデータ配布で十分 

 

7.広島経済大学でのカリキュラム・教育内容について評価してください。 

 
とても満足・・・4点 やや満足・・・3点 やや不満・・・2点 とても不満・・・1点 

として平均点を算出した。 
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8.実社会を経験し、広島経済大学での学びが役立っていると思いますか。 

 
非常に役に立つ・・・4点 まあ役に立つ・・・3点 あまり役に立たない・・・2点 

全く役に立たない・・・1点 として平均点を算出した。 

 

8-11.その他に、広島経済大学での学びを充実させるには何が必要だと思いますか。 

（重複項目など省略、抜粋して掲載） 

⚫ 学ぶ内容が例えば将来なんの役に立つのかを伝えてほしい 

⚫ 学生に対して、学校で取り組んでいる活動の宣伝 

⚫ 学力にあったクラス分け 

⚫ 基礎的な知識を身につけた上でケーススタディメソッドを取り入れた授業形態に力を入れることもあり

かもしれません。 

⚫ 講義でのタブレット端末の配布 

⚫ 国際交流 

⚫ 自分に合う教員・職員を見つける機会を多く用意してあげることが必要だと思う。具体的にどうとは言

えないが、1～2年の間に色々なタイプの教員・職員と接して信頼のおける人物と出会えることは最重要

だと思う。 

⚫ 実社会で求められてる能力と大学で身につけられる能力の溝を埋めること。 

⚫ 授業の多様性 

⚫ 将来就きたい職を早く見つけること 

⚫ 積極性 

⚫ 提案力 

⚫ 本人のやる気 
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9.広島経済大学は社会からどのように評価されていると思いますか。 

 
とても高い・・・4点 まあ高い・・・3点 すこし低い・・・2点 とても低い・・・1点 

として平均点を算出した。 

 

10.あなたが現在の学生にアドバイスをするとしたら、どのようなことがありますか。(任意) 

（重複項目など省略、抜粋して掲載） 

⚫ 3･4年次に楽できるよう、早いうちに単位を取れ。(就活に時間を使うため) 

⚫ サービス業に就職を考えている場合は色々な企業でアルバイトしたら転職を考えた時に企業を比較するこ

とができより良い企業に就職することができるかもしれない。 

⚫ プロジェクト活動への参加をおすすめします。 

⚫ メリハリを持って楽しく過ごしてください。勉強はしっかりしといた方がいいと思います。 

⚫ やりたいことがない学生へ。やりたいことは考えているだけでは見つからない。それはこれまでの経験でし

か考えてないから。行動とこれからの経験で見つけていくしかない。別に今まで経験したことの中から選ぶ

必要なんてない。逆に、やりたいことや役目があなたたち自身を見つけてくれるから焦らなくていいよ。や

りたいことがみつからない、わからないから価値がある。自分たちは毎日が進化できるように生きるだけ。

みなさんが後悔のない人生を送れますように。 

⚫ 意欲があればやりたいことはやらせてもらえると思います。興味を持ったことがあれば「やりたい」と声を

上げてみてほしいです。後悔のない4年間にするためにやりたい事は全力でやる。 

⚫ 学生時代にこれと思えるものに全力で打ち込んでください。学生時代にしかできないことをして下さい 

⚫ 学生時代にしっかりと友人を作り、卒業後も相談できる仲になったほうがいい。 

⚫ 基礎知識や作法、マナーなどを身につけ、問題解決と創造する力を身につけてほしい。 

⚫ 今のうちにたくさん海外へ行って経験を積むこと。 

⚫ 今の時間を無駄なく使うこと。自分の置かれた状況を錯覚し勘違いしないこと。 

⚫ 自分の中で刺激的な日々を送って欲しい。悔いのない大学生活を送ってください。目標をもって取り組む。 

⚫ 社会で役に立つ資格など学を得たいのであれば自分で勉強する方がいい。 

⚫ 社会人になると、まとまった休みを取ることが困難なので、短期留学や海外旅行など、学生だからこそでき

る活動をもう少ししておけばよかったと少し後悔しています。学生のうちに積極的に行動に移した方がいい

です。 

⚫ 就活は真面目に。就職活動はしっかりとすべき。就活はより深くまで調べるべき。 

⚫ 就職して合わなかったから辞めるという方が非常に多いので、しっかり悩んで質問して就職してください。 

⚫ 色んな教員・職員との出会いを大事にして、好き嫌い関わらず色々な方向からの学びを見つけてほしい。 

⚫ 大学の名前は関係ない！自分の選んだ大学で、自分がどう動くか、何をするか。自分次第。 

⚫ 入門ゼミでは友達を作りましょう！ 

⚫ 友達、先生、学校の関係者の方々とコミュニケーションをとることはもちろん大切です。社会に出るにあた

って学習して欲しいことは労働問題、給与計算の仕組み、労働基準法を学んだうえで、斬新なアイデアを活

用してみんなが働きやすい世の中を築き上げてほしいです。 

⚫ 留学相談は少しでも早く、、、 


